

SPORTUL — UN ALIAT PREȚIOS AL PRODUCȚIEI!

Interviul nostru cu inginerul DAN CONSTANTIN,
directorul tehnic al Combinatului siderurgic Reșița

Ceata fetei românești îl întâmpină pe vizitator cu atmosfera de muncă și abnegație cunoscute. Peste orașul care, în anii socializmului, a căpătat certe sensuri de verticalitate, devenind un centru industrial, social, cultural și sportiv de recunoscută pondere în peisajul național — de anul trecut — capitală de județ, plutește smog-ul caracteristic marilor retorte ale industriilor moderne, iar deasupra caselor — într-un ritm pe care postul l-a denumit „pulsul fetei” — pe un pod urias, amintind de o apocaliptică coloană vertebrală, funicularul de cărbune — miile de vagoane pe care furnalele combinatului siderurgic le devorează zilnic neostoiți — își acoperă prozodiu itinerar aerian... Se simte peste tot acea superbă încredere pe care o solicită munca, în drum spre succese.

Reșița socialistă își face datoria.

— Înainte de a vă oferi un răspuns ferm la această întrebare, cred că atât dumneavoastră, cât și cititorii ziarului „Sportul” trebuie să reținem că răspunsul nu va veni din partea unuia dintre cei pe care vă place să-i categorisiți drept amatori de sport, fie ei practicanți, sau măcar obișnuiți ai stadioanelor... Am făcut acest scurt preambol tocmai pentru a mă sosește dintr-o sferă.

Ov. IOANIȚOIA

(Continuare în pag. a 2-a)

ANTRENAMENTUL LOTULUI DE FOTBAL ÎNAINTEA MECIULUI DE LA BELGRAD

● Caracterizarea evoluției selecționabililor făcută de antrenorul Angelo Niculescu

Ieri, pe stadionul Dinamo a avut loc un meci de verificare a lotului național de fotbal (pe care îl relatăm în pagina a III-a).

La sfârșitul acestui joc, i-am solicitat antrenorului Angelo Niculescu o caracterizare a evoluției selecționabililor.

Iată răspunsul său, pe puncte:

a) La capătul acestei partide-test, pot să spun că ea mi-a depășit așteptările, dovedindu-se extrem de utilă, grație replicii serioase pe care a dat-o echipa dinamovistă, care a „pus probleme” selecționabililor, dezvăluind lipsuri, ca și aspecte pozitive în stadiul lor actual de pregătire.

b) Lipsurile interesându-ne în primul rând, voi enumera sincronizarea insuficientă a fundașilor centrali, finalizarea necorespunzătoare a unor atacuri bine concepute, stabilit apert defensiv al mijlocașilor etc.

c) La pozitiv, aș nota orientarea mai decisivă în atac, evoluția lui Dembrowschi — poate cel mai sigur om de pe teren —, forma bună a ambilor portari.

Repet, a fost un colocviu reușit, care ne dă nouă, antrenorilor, destule repere utile pe care le vom folosi.



Dumitrache deschide scorul, plasând balonul (primul de la Dembrowschi) pe lângă Coman, ieșit în întâmpinare.

Foto: N. DRAGOȘ

Citiți în pag. a 4-a
**CONGRESUL
BALCANIC DE ATLETISM
A PRECEDAT
STARTUL DE ASTAZI
AL INTRECERILOR
— MARATONUL**

VACANȚA A LĂSAT „URME”

CU MICI EXCEPȚII, BOXERII FRUNTAȘI N-AU EXCELAT

S-a încheiat vacanța boxerilor noștri frunțași. De acum, pentru a începe o nouă și importantă etapă, al cărei obiectiv principal îl constituie participarea la întrecerile balcanice de la Galați. La 11 septembrie, selecționatele Bulgariei, Iugoslaviei, Turciei, Greciei și României se vor alina la startul celei de a 7-a ediții a acestei tradiționale competiții. În ceea ce-i privește pe reprezentanții țării noastre, în ultimul timp pregătirile lor s-au accelerat. Ele au culminat prin participarea la reuniunea disputată marți seara, cu care prilej am putut vedea — după o absență de aproape 3 luni — pe mulți dintre cei care probabil vor îmbrăca la Galați tricoul reprezentativ.

Desigur, este prematur să ne pronunțăm asupra șanselor boxerilor noștri în dificila întrecere balcanică. Cu toate că programul galei de marți a fost, în linii mari, bine alcătuit, totuși credem că selecționabilii ar mai avea nevoie de cel puțin un meci cu caracter public.

O verificare mai temeinică și-au făcut, după părerea noastră, doar Aurel Mihai și Calistrău Cuțov, ai căror adver-

sari au luptat, marți seara, cu toată convingerea. Gruiescu a dovedit că merită selecția, dar să nu uităm că Vasile Ivan n-a strălucit de loc, Paul Dobrescu n-a evoluat decât o re-

priză, ca urmare a accidentului lui suferit la arcadă; Giju a

Romeo CAIARAȘANU
Gheorghe ILIUTA

(Continuare în pag. a 2-a)



Schimb de directe între Nedelcea (dreapta) și Dumitrache. Foto: AUREL NEAGU

TURNUL DE VOLEI DE LA MOSCOVA

MOSCOVA, 27 (Agerpres). — În primul meci al turneului internațional masculin de volei de la Moscova, reprezentativa Japoniei a învins cu scorul de 3-0 (17-15, 15-4, 15-9) selecționata de tineret a U.R.S.S. În cel de-al doilea joc s-au întâlnit echipele U.R.S.S. și Poloniei. Voleibaliștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 3-0 (15-6, 15-9, 15-11). La această competiție mai participă și formația Bulgariei.

TURNEELE INTERNAȚIONALE DE BASCHET DE LA TIMIȘOARA ȘI BRAȘOV

În ziua a patra a turneului internațional de baschet feminin de la Timișoara, au avut loc meciuri atractive și de un bun nivel tehnic. În primul meci, echipa de seniore a României a învins reprezentativa de junioare. Seniorele, cu un plus evident de experiență și rutină, au obținut o victorie lejeră cu scorul de 79-68 (36-35).

În următoarea întâlnire, Iugoslavia a surclasat echipa de tineret a României cu 90-64 (46-33). Oaspețele, ruind majoritatea jucătoarelor din lot, nu au întâmpinat o rezistență mai mare decât în primele 20 de minute de joc. Milošević, Veger 11, Zoric 10, respectiv Tita 21, au înscris cele mai multe puncte. În ultimul meci, reprezentativele Bulgariei și Olandiei au oferit o primă repriză echilibrată, în care olandezele, alt timp cî au avut resurse fizice, au opus o rezistență dîrză. Scor final: 69-46 (32-29).

CONSTANTIN CRETU
cosp.

★
BRAȘOV 27 (prin telefon). Jucurile etapei a doua a tur-

neului de baschet din localitate s-au încheiat cu următoarele rezultate: FEȚE: Voința (tineret) — Politehnica 44-42 (22-11); Școala sportivă — S.Z.S. Szecezin Pabianice 41-38 (21-17); BĂIEȚI: S.Z.S. Zlazona Gora — Șc. sportivă 58-54 (28-11).

C. GRUIA—cosp. principal

Uzina viitorilor inotători



Moment de relaxare la centrul de învățare a înotului de la strandul Tineretului. Aici, într-un minut esecru și în condițiile optime oferite de buncărușii bazei (director N. Constantin), mul de copii au învățat și în acest sezon estival să înoate. Actualmente s-a început activitatea ultimului ciclu (pentru care se mai primesc înscrieri și astăzi). La 14 septembrie, va avea loc descurțarea de închidere a cursului. Foto: TH. MACARȘCHI

Automobilistii din nou la start CAMPIONATUL DE VITEZĂ ÎN COASTĂ — etapa a III-a

Duminică 7 septembrie a.c. pe serpentinele de la Mateiașu (Cimpulung-Muscel), se va disputa etapa a treia a Campionatului național de viteză în coastă.

Pentru această probă, care se va desfășura în cinstea celui de al III-lea Congres internațional A.I.T. LOISIRS ET TOURISME (București 8-11 septembrie), S-AU ÎNSCRIS PEȘTE 50 DE CONCURRENTI.

Semnalăm prezența la start a cunoscuților automobilisti Marin Dumitrache, Aurel Păuș, Florin Hainătoșie, Eu-

gen Ionescu Cristea, Horst Graef, Vasile Szabo, Simina Mezinescu, Mircea Ilieoaia, Peter Fischer, Flaviu Bran Băliban, Alexandru Botez, Gheorghe Florescu și alții.

Traseul, măsurind 5300 m, va fi parcurs de singură dată pe direcția Drăgoșlăvele — Cimpulung (pină la monument), iar clasamentele vor fi întocmite atât pe clase, cât și general.

Concurentul declarat câștigător absolut al probei (primul loc în clasamentul general) va primi „Cupa Congresului A.I.T.”.

Și, bineînțeles, grija unui calendar internațional bine chibzuit și suficient de larg. Avem acum dovada incontestabilă a meritelor pregătirii prin turnee, mai prețioasă decât orice altă metodă elaborată „ex cathedra”. Numai că am dori ca aceste turnee internaționale să-și găsească mai mult loc și în aria autohtonă, la noi acasă.

Pentru moment, asistăm cu surpriză la anularea ediției din acest an a campionatelor internaționale de tenis ale României, alt de greu puse pe picioare până acum. Motivul? Cei patru jucători ai naționalei sînt la Forest Hills.

Foarte bine, dar pentru ceilalți nu mai trebuie făcut nimic?

Radu VOIA

TENISMANII ROMÂNI ÎNAINTEA STARTULUI FOREST HILLS — CEL MAI PUTERNIC TURNU DIN ISTORIA TENISULUI

NEW YORK, 27 (prin telefon). — La sediul Organizației Naționale Unite, în prezența secretarului general al O.N.U., U Thant, a avut loc solemnitatea inaugura-

rării oficiale a turneului internațional de tenis de la Forest Hills (S.U.A.). Participă o serie dintre cei mai buni jucători profesioniști și amatori din toate con-

tenentele. Pe tabloul probei masculine de simplu figurează următorii capi de serie 1. Laver

(Continuare în pag. a 4-a)

CALDE MULȚUMIRI

Zilele trecute, la redacție a sosit o scrisoare de la echipa de fotbal Știința Petroșani. Studenții ne-au scris despre un nou coleg de echipă, Vasile Ionescu, care după o lungă absență a revenit pe terenul de fotbal...



C. Radu urmărește atent mingea respinsă, cu dificultate, de Coman și o împinge în plasă.

ORICUM, O VERIFICARE UTILĂ...

În prezența a aproximativ 2000 de spectatori, lotul reprezentativ a efectuat ieri, pe stadionul din șos. Ștefan cel Mare, cea de a II-a ședință de pregătire din cadrul campaniei de toamnă...

min. 43, printr-un gol realizat de Dumitrache. La reluare, prin modificările efectuate de antrenorii, lotul reprezentativ a jucat în următoarea alcătuire: RĂDUCĂNU — SĂTMĂREANU, BARBU, DAN, LUPEȘCU, DINU, RADU, DEMBROVȘCHI, DUMITRACHE, TUȘAN.

Astfel, ne-a frapat jocul slab al fundașilor centrali, Barbu și Dan (neatenți, comози), lipsa unui om lucid la mijlocul terenului care să „filtreze” baloanele venite din urmă...

fotbal

FOTBALIȘTII, LA CATALOG

N-aș vrea să-l supăr pe unii ziaristi de specialitate care dau note jucătorilor noștri, nu de alta dar să nu mă pomenez și eu cu vreun trei, după atita amar de vreme de când am pus ghetile de fotbal competiționale în cui.

bine expresie și plasticitate gândului nostru. Recunoaștem însă că ideea notării arbitrilor nu e tocmai rea, căci altfel poți urmări singur om și isprăvile lui timp de o oră jumătate...

O NOUĂ ETAPĂ A „CUPEI ROMÂNIEI”

Duminică, 7 septembrie, va avea loc o nouă etapă a „Cupei României”, care programează 64 de partide.

TĂTARU II: „JOCUL L-A PIERDUT ÎN PRIMUL RIND ÎNAINȚAREA”!

O întâmplare scurtă cu „Tătara” — ediția a II-a. Reproducem măturisirea-i autorice (care-l onorează): „Noi, înaintașii, simțem primul răspuns...

BARBU, DUPĂ DAN...

Exceelenți prieteni, cei doi valoroși fundași ai naționalei — Dan și Barbu — au multe elemente de asemănare, în fotbal ca și în viața de toate zilele.

ȘOANGHER — SUSPENDAT

Clubul Progresul București ne-a comunicat că fotbalistul Șoangher și Filipescu (provenit din echipa de tineret) au fost suspendați pe cîte o lună.

O FI PRESIMȚIND TEAȘCĂ CEVA?

Se spune că în dulcea euforie a victoriei de la Tg. Mures, spiritul antrenor pitestețean ar fi spus, într-o clipă de revenire la grădile obișnuite: „După victoriile astea frumoase, să nu ne poticimim tocmai duminică, în fața marșarului de-i zice neori Rapid...”

NOU LA PRONOSPORT!

După cum am mai anunțat, Loto—Pronosport a luat măsura ca, începând cu concursul Pronosport din 24 august 1969, în cazurile meciurilor anulate, toate variantele depuse să primească pronostic exact, renunțându-se la tragerea la sorți a pronosticurilor pentru aceste meciuri.

- NUMERELE EXTRASE LA CONCURSUL PRONOSPORT NR. 25 DIN 27 AUGUST 1969. EXTRAGEREA I: 2 40 4 34 20 11. FOND DE PREMII: 357.107 lei. EXTRAGEREA A II-A: 35 10 1 33 14 11 38. FOND DE PREMII: 292.552 lei.

Stimate tovarășe redactor șef,

Deși nu mă caracterizează spiritul de revanșă, cîndva, supărat pe unul din cronicarii ziarului „Sportul”, n-am găsit alt mijloc de replică decît de a-l insulta.

adresa unui membru al redacției

adresa unui membru al redacției (de față fiind și secretarul general al F.R. Fotbal). Cit de deplasată, cit de nemotivată a fost atitudinea lui Dobrin reiese cu claritate și acum, la o lectură a cronicii meciului F. C. Argeș — Dinamo București, din care șpiciim: „În acest răstimp sporea progresului fotbalistic și psihologic al lui Dobrin, scriitor în cîteva situații prin neprivăzutul paselor, prin forța suturilor și cascada fentelor. Nu avem de unde ști că, după pauză, Dobrin — talent refractar la travaliul de durată — avea să se piardă într-ait incît să ajungă perfect inutil, într-un angrenaj peste care mai de vremea surlase viața”.

il îndeamnă, de fapt, să se severize pe drumul primejdios pe care a apucat să pășească — concluzionau în scrisorile trimise redacției...

Acum, după 8 luni de la incident, Dobrin a găsit de cuvință ca să sosit momentul să se adreseze redactorului șef al ziarului nostru. Că dem de acord și să nu aprecie ca fiind prea tirzie reacția lui Dobrin. Poate că el, insuficient convins de greșala comisă, n-a dorit să curme conflictul printr-o scrisoare concepută, să zicem, formal. Însăși poziția lui pină de curind față de antrenorul său — provenind dintr-o dăunătoare mentalitate despre pregătirea lui fotbalistică — ni-l arăta încă labil în concepția sa despre viața și sport, oscilant în tot ceea ce întreprindea.

BALONUL ROTUND

In atletism, la haltere, în atitea alte discipline totul se măsoară sau se cîntărește în cifre, exprimind o apreciere de maximă rigoare, lipsită de orice fel de aproximații. Dar la fotbal? Unde este dascălul sortit să poată indica fără greș, cu un teribil deget didactic, pe care cifra anume cade sentința flecăruiă dintre cei 22 candidați, după 90 minute de joc?

ma de realitatea incontestabilă că fotbalul, acest sport matur, de o mare frumusețe și virilitate, se refuză criteriilor infantile ale amenințatului catalog școlaresc... P.S. Consecvenți principiului de a face loc în coloanele ziarului nostru cit mai multor puncte de vedere — chiar și a celor care redacția nu le împărtășește — publicăm articolul colaboratorului nostru, antrenorul Petre Steinbach, ziarul continuând să acorde, însă, note jucătorilor din prima divizie a țării.

PE MARGINEA TURNEULUI INTERNAȚIONAL DE JUNIORI DOTAT CU „CUPA 23 AUGUST”

Duminică s-a încheiat, la Timișoara și Arad, turneul internațional de fotbal — pentru juniori — dotat cu „Cupa 23 August”. Desfășurat în două grupe, care au dat fiecare cîte un câștigător, turneul s-a dovedit extrem de util, arătînd că se poate integra foarte bine în calendarul internațional al juniorilor noștri. Scopul lui constă în verificarea noilor formații de juniori pe care fiecare țară participantă intenționează să le prezinte la startul viitoareii ediții U.E.F.A. Îată de ce se preconizează ca turneul să devină tradițional, cu periodicitatea de un an, în prima grupă, intrînd naționalele de juniori, iar în a doua numai echipe de club.

de concurs. Antrenorii noștri au prezentat o echipă pregătită doar în tabăra de juniori din vara aceasta, deci insuficient de omogenă, fără experiență competițională. Totuși, rezultatele — 4-2 cu Iugoslavia, 2-1 cu selecționata Timișoarei și o înfrîngere în fața Republicii Democrate Germane — ca și jocul, pe alocuri foarte bun, ne dau speranță că tinerii componenți ai noilor noastre echipe naționale (dintre care remarcăm în mod deosebit pe Deheleanu, Sătmăreanu II, Gligorie și Vlad) ne vor oferi, într-o zi, motive de satisfacție.

DUMBRAVĂ — ÎN VILEGIATURĂ, LA MARE!

La sfîrșitul anului competițional 1968-69, jucătorul Dumbrovă a primit dezlegare de la clubul constănțean Farul și apoi a optat pentru Progresul București. Noua sa echipă l-a primit cu brațele deschise, fiindcă avea nevoie de serviciile lui.

GRUPA DE LA ARAD (participante: România II, UISP Reggia Emilia — Italia, Huttik Nowa Huta — Polonia și echipa de juniori U.T. Arad) a avut un câștigător detașat în echipa secundă de juniori a țării noastre. Foarte tânăr (medie 16 ani), echipa secundă a României (antrenorii C. Ardeleanu și V. Băluțiu) nu s-a intimidat, obținînd victorii în toate partidele disputate: 3-1 cu UISP, 4-0 cu Huttik Nowa Huta și 2-0 cu U.T.A. Formația standard a fost următoarea: Coșea — Toader (Roman), Dobru, Iordan, Nicodim, Dobre, Mihalci, Libra (Șumulanski), Sandu, Marcovici, Ionță. S-au remarcat în mod special Traian Sandu (golgeterul grupe, cu șase goluri marcate), Ștefan Mihalcio și Gh. Iordan.

GRUPA DE LA ARAD (participante: România II, UISP Reggia Emilia — Italia, Huttik Nowa Huta — Polonia și echipa de juniori U.T. Arad) a avut un câștigător detașat...

Dintre celelalte participante, doar echipa arădeană a avut un nivel mai ridicat. U.T.A. a învins pe cele două echipe de club străine cu același scor (2-1) și a prezentat o formație cu reale talente, dintre care remarcăm pe Atodiresel și Lața.

